
Ata da 36ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 3ª Sessão Legislativa 

da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 15 

de junho de 2015. 

Presidente - José Crisostomo Barroso Ibiapina 

1º Secretário - José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos quinze (15) dia do mês de junho do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), no 
Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 
sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 
Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 
Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 
Vereadores. Estavam presentes: Antônio Oliveira Braga, Francisca Ribeiro Azevedo 
Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Adauto Izidoro Arruda, 
Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Itamar Ribeiro 
da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José 
Sílvio Ávila Cunha, Francisco Adaldécio Linhares, Christianne Marie Aguiar Coelho, 
Antônio Claúdio Ferreira Gomes, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Vicente de 
Paulo Albuquerque, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e José Crisóstomo Barroso 
Ibiapina. Ausente o Vereador: Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Valfredo 
Linhares Ribeiro e Estevão Ponte Filho. Ata da 35a Sessão Ordinária aprovada. 
PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Correspondência- 
Ofício nº 15858/15, do Tribunal de Contas dos Municípios, Comunicando 
apresentação de comprovante de recolhimento junto ao erário estadual, referente 
ao Processo de Prestação de Contas de Gestão da Secretaria do Planejamento e 
desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente de Sobral, exercício financeiro 2012, 
responsabilidade de Maria Juraci Neves Duarte. Comunicados: Fundo Nacional de 
desenvolvimento da Educação, recurso destinado ao programa do Fundo Nacional 
de desenvolvimento da Educação- Conselho Escolar Dr. Antonio Custódio R$ 
8.190,87; Conselho de Pais da Escola Leonilia Gomes Parente R$ 26.181,24; Conselho 
de Pais da Escola Cel. Francisco Aguiar R$ 24.277,36; Conselho de pais da Escola 
Padre Palhano, R$ 21.000,00; Projeto de Lei n" 1871/15, de autoria do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (PP), que dispõe sobre a Criação do Sistema 
Cicloviário e uso de bicicleta compartilhada do município de Sobral; Projeto de Lei 
n° 1872/15, de autoria do Executivo Municipal, aprova o Plano Municipal de 
Educação PME do Município de Sobral; Foram lidas as Indicações nºs: 597 e 598/15, 



de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (PP), Indicando a 
implantação de Centros de Educação Infantil-CEI no distrito de Patos e no Conjunto 
Jatobá I e II Próximo a COHAB 11. Também foram aprovados os requerimentos nºs: 
375 e 376/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicitando o 
retorno da composição do Ronda do Quarteirão do Conjunto Santo Antônio e 
Convite a todos órgãos públicos e entidades sociais e comunitárias de defesa dos 
Direitos da Criança e do Adolescente para uma Audiência Pública, a ser realizada 
neste Parlamento no dia 25/06/15; 377/15, de autoria da Vereadora Christianne 
Marie Aguiar Coelho (PT), solicitando a pedido do Conselho Municipal de Política 
Cultural de Sobral, uma Audiência Pública para o dia 30 de junho de 2015, ás 
18h30min, a fim de fazer explanação sobre aprovação da Lei Municipal de política 
Cultural de Sobral e dos programas sociais do Município. GRANDE EXPEDIENTE. O 
Único Orador Inscrito a usar a Tribuna, foi o Vereador Gilmar da Cruz Bastos, 
iniciando seu pronunciamento comentando sobre a Emenda Constitucional Estadual 
de autoria do Deputado Estadual Tim Gomes, relacionado a Prescrição de Contas. 
Dando sequência sua fala, leu matéria veiculada no Jornal O Povo a respeito da 
Emenda Constitucional de autoria do Deputado Tim Gomes a respeito da prescrição 
de contas dos Prefeitos e Presidente de Câmaras. Levantou questão sobre o 
desembarque de Policiais Federais em Fortaleza, para cumprirem Mandados de 
Buscas, Prisão e Coercitivo, junto ao Tribunal de Justiça do Ceará. Em seguida 
abordou assuntos relacionados à segurança pública no Estado do Ceará, tais como a 
morte de policiais Civis e Militares. Impunidade e a corrupção. Questionou sobre 
proposições de autoria dos Vereadores feita ao Poder Executivo, que não tem 
resposta. Solicitou o cumprimento da Lei por parte da Mesa Diretora, quanto ao 
assunto. Finalizou seu pronunciamento levantando assunto seríssimo em relação a 
falta d'agua em nosso município, principalmente no distrito de Bonfim, que não tem 
água e as famílias passam até três dias sem tomarem banho. Pela ordem o Vereador 
José Sílvio Ávila Cunha, comunicando sobre concurso de redação promovido pelo Dr. 
Cesar Barreto e o radialista Edval Filho. Pela ordem a Vereadora Francisca Ribeiro 
Azevedo Aguiar, comentando sobre os requerimentos aprovados nesta casa e 
enviados ao Executivo, mas que não são respondidos, comentou também sobre um 
crime de morte ocorrido no distrito de São José do Torto e pediu providências por 
parte da Secretaria de Segurança do Estado. Pela Ordem o Vereador Adauto Izidoro 
Arruda, dando ciência ao plenário de matérias veiculadas nos Jornais Correio da 
Semana e O Povo. ORDEM DO DIA: Foi Desaprovado O Projeto de Decreto 
Legislativo n" 641/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie Aguiar Coelho 
(PT), que outorga o Diploma Cidadão Exemplar Dr. José Euclides Ferreira Gomes 



Junior ao Senhor Luiz Odorico Monteiro de Andrade. Foram aprovados os Projetos 
de Decreto Legislativo nºs: 642/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 
Ponte "Chico Jóia" (PP), Concede Menção Honrosa a Lanchonete Chico Loiola e 
643/15, de autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), Outorga o Título 
Educador Notável Maria Regina da Justa Feijão a Professora Valdênia Foncesa; 
Foram aprovados em Primeira Discussão e Votação os Projetos de Lei nºs: 1863/15, 
de autoria da Vereadora Chrisitianne Marie Aguiar Coelho (PT), que considera de 
utilidade pública o Instituto Teias da Juventude, rua Raimundo Alves, bairro Cidade 
Dr. José Euclides Ferreira Gomes Junior e 1864/15, de autoria da Vereadora 
Christianne Marie Aguiar Coelho (PT), Institui no calendário Oficial de Sobral, a 
semana de conscientização acerca da doação de órgão, tecidos e sangue, celebrado 
anualmente no dia 20 a 27 de setembro. Foi Desaprovado o Projeto de Lei nº 
1832/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar (PV), Dispõe 
sobre a fixação da carga horária semanal das categorias de enfermeiro, técnicos de 
enfermagem e auxiliar de enfermagem no município de Sobral. Nada mais havendo 
a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar 
esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


